

Собрание актива городской партийной организации выражает уверенность в том, что партийные организации Пятигорска, на основе развернутой критики и самокритики, мобилизуют всех партийных и беспартийных большевиков и трудящихся города на успешное выполнение задач, поставленных Центральным Комитетом нашей партии.

ПОСТАНОВЛЕНИЕ

собрания Пятигорского городского партийного актива от 1 июля 1949 г. о ходе выполнения постановления ЦК ВКП(б) от 7 февраля 1949 года „О работе Ставропольского крайкома партии“

Заслушав и обсудив доклад секретаря горкома ВКП(б) тов. Фирсова о ходе выполнения постановления ЦК ВКП(б) от 7 февраля 1949 года «О работе Ставропольского крайкома партии», собрание актива отмечает, что городская партийная организация, выполняя постановление ЦК ВКП(б), несколько повысила уровень организационно-партийной и партийно-политической работы, улучшила руководство хозяйственной деятельностью предприятий и учреждений, санаторно-курортные учреждения лучше подготовились к работе в текущем курортном сезоне.

Промышленные предприятия в текущем году выполнили 5-месячный план на 101,8 проц. Учебный год в сети партийного просвещения проведен партийными организациями более организованно.

Курортный совхоз и колхоз «Путь Ленина» весной этого года провели сев в более сжатые сроки, улучшили качество полевых работ.

Вместе с тем собрание партийного актива отмечает, что многие первичные партийные организации не приняли достаточных мер к устранению недостатков, отмеченных постановлением ЦК ВКП(б). Недостаточно мобилизовали рабочих, ИТР, служащих и медицинских работников на выполнение хозяйственно-политических задач, поставленных ЦК ВКП(б) перед нашей городской партийной организацией.

Отдельные партийные и профсоюзные организации, руководители промышленных предприятий слабо занимаются вопросами промышленности и улучшением ее экономических показателей, не приняли достаточных мер к устранению недостатков в работе промышленности, отмеченных постановлением ЦК ВКП(б), в результате этого ряд предприятий города не выполняет производственных планов (швейная фабрика, мясокомбинат, молочный завод, винкомбинат, электромеханический завод, артели: «Швейник», «Обувщик», «Зернохлеб»).

Многие профсоюзные организации неудовлетворительно руководят социалистическим соревнованием, не вникают глубоко в производственные вопросы, недостаточно проводят работу по внедрению передовых методов труда, по строжайшему режиму экономии, по улучшению качества продукции и слабо занимаются вопросами улучшения культурно-бытовых условий рабочих и служащих.

В работе курорта имеются еще серьезные недостатки: план по заезду больных на курорт за 6 месяцев выполнен по санаториям лишь на 88,1 проц. и по амбулаторному сектору на 53,7 проц. Денежные средства, отпущенные на ремонтно-восстановительные работы и приобретение медицинского и хозяйственного инвентаря и оборудования, использованы только на 41 проц.

Культурно-просветительная работа среди больных проводится недостаточно и по своему содержанию не удовлетворяет запросов курортных больных.

Горком ВКП(б) еще недостаточно оперативно руководит работой первичных партийных организаций, слабо осуществляет контроль и проверку исполнения решений вышестоящих партийных органов и своих собственных решений.

Многие партийные организации нерегулярно проводят партийные собрания, а отдельные проводят их на низком идейно-политическом уровне, критика и самокритика в партийных организациях развернута недостаточно, не все еще коммунисты имеют партийные поручения.

Некоторые первичные партийные организации промышленных предприятий и артелей недостаточно осуществляют право контроля за деятельностью администрации, вследствие чего отдельными руководителями проявляются случаи недисциплинированности и злоупотреблений.

Ряд партийных организаций неудовлетворительно руководит работой профсоюзов и комсомола.

Партийные организации слабо проводят политическую агитацию среди широких слоев населения. К агитационной работе недостаточно привлекается партийный и хозяйственный актив, передовики промышленности и интеллигенция.

Собрание актива городской партийной организации ПОСТАНОВЛЯЕТ:

1. Считать важнейшей задачей партийных, советских и хозяйственных организаций мобилизацию всех коммунистов и трудящихся города на успешное выполнение постановления ЦК ВКП(б) «О работе Ставропольского крайкома партии», постановлений Совета Министров СССР и ЦК ВКП(б) о плане преобразования природы, о трехлетнем плане развития животноводства, о заготовках продуктов животноводства, о проведении уборки урожая и заготовок сельскохозяйственных продуктов в 1949 году. Организовать повседневный контроль за выполнением постановлений партии и правительства, повысить уровень партийной работы, улучшить руководство первичными партийными организациями, всемерно повышая их роль и влияние на положение дел в промышленных предприятиях, курортно-санаторных учреждениях, в колхозе, совхозе и советских учреждениях.

2. В целях поднятия урожайности сельскохозяйственных культур, своевременного выполнения колхозом и совхозом государственных обязательств, необходимо:

а) в ближайшие дни завершить подготовку к уборке урожая, уборку провести в сжатые сроки и без потерь, обеспечить безусловное выполнение плана хлебозаготовок;

б) добиться выполнения трехлетнего плана развития общественного продуктивного животноводства и своевременной сдачи всех видов государственных поставок продуктов животноводства;

в) принять меры к выполнению плана лесопосадок, обеспечив своевременную подготовку почвы, и организовать систематический уход за лесопосадками.

3. Собрание партийного актива считает необходимым:

а) горкому ВКП(б), первичным партийным, профсоюзным организациям и руководителям промышленных предприятий повысить уровень руководства промышленностью и принять решительные меры к устранению недостатков, разобраться в причинах плохой работы отдельных предприятий и артелей, в первую очередь таких предприятий, как швейная фабрика, мясокомбинат, молочный завод, винкомбинат, электромеханический завод, артели: «Швейник», «Обувщик» и «Зернохлеб», оказав им практическую помощь в устранении недостатков и улучшении работы;

б) улучшить руководство социалистическим соревнованием и добиться к дню 32-й годовщины Великой Октябрьской социалистической революции выполнения взятых социалистических обязательств;

в) повысить требовательность к руководителям промышленных предприятий, усилив борьбу с расхлябанностью и бесхозяйственным ведением дел на предприятиях, улучшить работу по подбору, расстановке и воспитанию руководящих кадров.

4. Поручить первичным парторганизациям лечебно-санаторных учреждений повысить уровень руководства партийной и хозяйственной работой, оказывая практическую помощь в улучшении лечения и обслуживания больных, и добиться высокой культуры во всей работе курорта.

5. Собрание партийного актива обращает внимание управления курорта на необходимость своевременного и полного использования средств, отпущенных на ремонтно-восстановительные работы и пополнения курортных учреждений медицинским и хозяйственным инвентарем и оборудованием.

Поручить секретарям партийных организаций и руководителям санаторно-курортных учреждений решительно улучшить культурно-просветительную работу среди больных, находящихся на курортном лечении.

6. Собрание партийного актива поручает секретарям первичных парторганизаций и руководителям учебных заведений обеспечить успешную подготовку к новому 1949—50 учебному году, организованно провести набор студентов и учащихся; в срок и качественно провести ремонт учебных помещений и общежитий и обеспечить завоз топлива на отопительный сезон; принять меры к приобретению учебников и наглядных пособий.

7. Собрание актива городской партийной организации считает основным условием успешного решения хозяйственных задач, стоящих перед первичными организациями, решительное улучшение партийно-организационной и партийно-политической работы, повышение уровня руководства партийных организаций хозяйственной работой.

Собрание актива поручает партийным организациям:

а) повысить уровень внутрипартийной работы, добиваясь всемерного повышения роли и ответственности партийной организации и каждого коммуниста за выполнение хозяйственных и политических задач, регулярно проводить партийные собрания, вовлекая всех коммунистов в партийную и общественную работу;

б) усилить политическую работу среди трудящихся, улучшить содержание агитационно-массовой работы и наглядной агитации, добиваясь ее действенности в решении стоящих задач.

Улучшить работу с агитаторами, регулярно их инструктировать по практическим вопросам и темам предстоящих бесед.

в) принять меры к улучшению руководства профсоюзными и комсомольскими организациями, вовлекая всех членов профсоюза и членов ВЛКСМ в активную работу по выполнению поставленных задач, оказывая им повседневную помощь в практической работе;

г) организованно закончить учебный год во всей сети партийного просвещения, глубоко и всесторонне проанализировать результаты учебного года, обобщить положительный опыт, закрепить кадры пропагандистов и в течение летнего периода обеспечить безусловное выполнение постановления ЦК ВКП(б) о проведении курсовых мероприятий по подготовке пропагандистов и развернуть работу по подготовке к новому учебному году в сети партийного просвещения;

д) партийным организациям улучшить руководство большевистской критикой и самокритикой в каждой партийной организации и во всех звеньях советского и хозяйственного аппаратов. Своевременно реагировать на критические замечания коммунистов и беспартийных, воспитывая их в духе нециричности к недостаткам и соблюдения партийной и государственной дисциплины.

★

Собрание актива городской партийной организации выражает уверенность в том, что партийные организации Пятигорска, на основе развернутой критики и самокритики, мобилизуют всех партийных и беспартийных большевиков и трудящихся города на успешное выполнение задач, поставленных Центральным Комитетом нашей партии.



Кожуханцева Евдокия Федоровна — звеньевая колхоза имени 3-й пятилетки, Ухтомского района, Московской области. В 1948 году ее звено получило урожай картофеля 362 центнера с гектара на площади 10,39 гектара.

Фото В. Степаненко.

Прессклише ТАСС.

Сеноуборка и силосование кормов

В колхозе «Путь Ленина» полным ходом ведется сеноуборка. К 5 июля из 300 гектаров по плану уже скошено 225. Одновременно заложено 120 тонн силоса из 300 по плану. Скошены многолетние сеновые травы на площади 76 га.

Хорошо работает на сеноуборке полевая бригада С. А. Загута. Колхозники, работающие на сенокосилках, перевыполняют норму выработки. Особенно отличаются скирдопрай И. Карпо и звеньевая А. Шевцова, косари огородной бригады И. Шнайдеров и Н. Кушев. Во второй огородной бригаде впереди косарь И. Пигунов.

Колхоз принимает все меры к тому, чтобы к началу хлебоуборки закончить сенокосение и силосование кормов.

Курортный совхоз полностью скошил сено многолетние травы.

С. Дудников, зав. сельхозотделом исполкома горсовета.

На стройке водного бассейна

бассейна

На строительстве водного бассейна в парке культуры и отдыха идут подготовительные работы к еще одному массовому воскреснику, который состоится 10 июля.

Для того, чтобы завершить стройку, осталось вынуть 2.400 кубометров грунта со дна купального бассейна и лодочной станции. Кроме того, необходимо прорыть подводную канаву протяжением в один километр.

На участке № 1 (бывшие участки №№ 1 и 2), где начальником т. Артемьев, предстоит вынуть 700 кубометров земли, на участке № 3 — начальником т. Саренц — 700 кубометров, 4 и 5 участки объединены, здесь осталось всего выполнить 300 кубометров. Работники курорта будут завершать строительство лодочной станции, молодежь и комсомолцы — рыть канаву для коллектора.

Сегодня на народной стройке проводится совещание начальников участков, производителей работ по распределению рабочей силы и транспорта в день воскресника.

Пост «Пятигорской правды» на стройке водного бассейна.

ПИСЬМА читателей

На жилищные темы

В доме № 35, по ул. Крайнева, лестница, ведущая на второй этаж, находится в аварийном состоянии...

12 подписей.

В течение шести лет стандартные дома Ново-Пятигорска не пользуются электроэнергией.

В этом году жильцы корпуса № 6 сами приобрели провод, столб и провели электроэнергию.

В. Акимов.

Комбинаторы

На днях я отправился вместе с женой в магазин № 3 горторга, чтобы купить ей туфли.

Каково же было наше разочарование, когда при ближайшем рассмотрении правый туфель оказался...

Ф. Кузнецов.

Когда я получу трудовую книжку?

В июне 1948 г. я был принят на работу в Гражданстрой и послан на строительство горнозавода.

Два месяца назад я подал об этом заявление городскому прокурору, но результатов никаких не добился.

П. Косякин.



Великая победа русского оружия

К 240-летию Полтавской битвы

Великая Северная война между Россией и Швецией в начале XVIII века (1700—1721 г.) вошла в историю России как война за выход страны к Балтийскому морю.

В бою под Нарвой армия Петра I потерпела серьезное поражение. Это была расплата за вековую отсталость страны.

Петр I понимал, что для достижения победы над врагом надо покончить с экономической и военной отсталостью, надо развить промышленность и реорганизовать армию.

Когда шведский король Карл XII в 1708 году начал поход на Москву,

КОМСОМОЛЬСКАЯ ЖИЗНЬ

Молодежь овладевает политическими знаниями

На днях комсомольский актив нашего города собрался в педагогическом институте, чтобы подвести итоги учебного года.

В начале учебного года в Пятигорске было создано 127 кружков по изучению Устава ВЛКСМ, общественного и государственного устройства СССР.

Не было поставлено на должную высоту политическое просвещение молодежи в комсомольских организациях горторга, горбольницы, «Трудрезервостроя».

Выступая в прениях, секретарь комсомольской организации обувной фабрики т. Газарьян поделился опытом постановки политической учебы на фабрике.

Тов. Газарьян отметил, что со стороны горкома комсомола первичные организации не получали повседневной помощи.

Секретарь комсомольской организации ремонтно-механического завода тов. Ряполова рассказала о политучебе молодых рабочих.

Коммунист тов. Шевченко подверг резкой критике горком комсомола за то, что руководители кружков не были своевременно обеспечены программами и наглядными пособиями.

Член комитета ВЛКСМ агрогеодезического предприятия Л. Ненашева рассказала о работе курсов комсомольских пропагандистов.

— Это важное и нужное мероприятие, — говорит она, — было с самого начала плохо организовано. Слушатели комплектовались без учета образовательного уровня.

Секретарь горкома комсомола тов. Смирнов признал эту критику справедливой, отметив также, что комсомольские пропагандисты подбирались плохо.

В заключение выступила заведующая отделом пропаганды и агитации горкома ВКП(б) тов. Е. И. Чентемирова.

Собрание актива приняло развернутое решение по обсужденному вопросу.

Золотые и серебряные медали выпускникам средних школ

Подведены окончательные итоги учебного года по десяти классам школ Пятигорска.

Аттестат зрелости с золотой медалью получили ученица средней школы № 6 Марианна Серафимова и ученица средней школы № 9 Зинаида Княшко.

Серебряные медали получили Игорь Сергеев (школа № 1), Любовь Мишакина и Нина Иванова (школа № 6), Александра Каграманова и Алла Новикова (школа № 7).

В школах проводятся активные вечера, на которых вручаются аттестаты зрелости и медали.

В. Субботин, заведующий горком.

Начались гастроли Молотовского оперного театра

5 июля балетным спектаклем «Бахчисарайский фонтан», композитора Б. Асафьева, в Пятигорске начались гастроли Молотовского оперного театра.

Спектакль был подготовлен театром в ознаменование 150-летия со дня рождения А. С. Пушкина.

В танцах и массовых сценах был занят весь состав балета и мимического ансамбля.

Спектакль прошел с большим успехом.

На концертной эстраде в июле

В июле в Лермонтовской галерее, на эстраде парка «Цветник» и в театре выступят ленинградские артисты под управлением лауреата Всесоюзного конкурса мастеров эстрады А. Олицкого.

Симфонический оркестр госфилармонии на КМВ даст ряд концертов, посвященных творчеству основоположника русской музыки М. Глинки.

решит судьбу отечества. И так, не должны вы помешлять, что сражаетесь за Петра, но за государство, Петру врученное, за род свой, за отечество.

Утром 27 июня (8 июля) 1709 года началась великая Полтавская битва.

Полтавская битва завершилась полным разгромом шведской армии. В этом сражении шведы потеряли убитыми 10 тысяч человек.

Шведская армия была уничтожена. Иноземных захватчиков изгнали из России. Великая победа под Полтавой продемонстрировала перед всем миром горячий патриотизм русских людей.

Великая победа под Полтавой напоминает всему миру о славной традиции русских людей — беспощадно уничтожать захватчиков, покушающихся на независимость Родины.

Могучий советский народ, поглощенный мирным созидательным трудом, длительно охраняет честь и свободу своей социалистической Родины и всегда готов дать отпор любым захватчикам и поджигателям войны.

Г. Смирнов.

Траурный поезд с телом Г. Димитрова прибыл в Софию

СОФИЯ, 6 июля. (ТАСС). Никогда раньше площадь у центрального Софийского вокзала не видела такого множества людей и никогда раньше не была она такой сосредоточенной и молчаливой, как сегодня.

Здание вокзала задрапировано черными и красными полотнищами, прилущены национальные флаги. На платформе выстроился почетный караул.

Под звуки скорбной мелодии руководителя Болгарской коммунистической партии Червенков, Чанков, Югов, Терпешев, Дамянов, Поптомов поднимают гроб с телом Георгия Димитрова и выносят его на при вокзальную площадь.

Траурная процессия медленно движется по бульвару имени Георгия Димитрова к центру города. За гробом, обняв головы, идут руководители Болгарской коммунистической партии и правительства, члены советской правительственной делегации во главе с К. Е. Ворошиловым.

Около полумиллиона трудящихся вышло на улицы и площади Софии проводить в последний путь своего любимого учителя и вождя.

Траурная процессия прибывает на площадь Народного Собрания. Червенков, Чанков, Югов, Дамянов, Поптомов и Нейчев снимают гроб с лафета и вносят его в зал Народного собрания.

У гроба выстраивается почетный караул.

Лейбористское правительство направляет войска в лондонский порт

ЛОНДОН, 6 июля. (ТАСС). Как сообщает агентство Рейтер, английский министр труда Айзекс заявил сегодня в палате общин, что английское правительство решило направить в лондонский порт войска для разгрузки судов с продовольствием.

Как известно, после отказа портовых рабочих загружать канадские суда в знак солидарности с бастующими канадскими моряками, судовладельцами для подавления забастовки объявлен локаут.

Ответственный редактор Б. Д. СТЕПАНОВ.

ГОРТЕАТР

Гастроли Молотовского театра оперы и балета 8 июля Римский-Корсаков ЦАРСКАЯ НЕВЕСТА Начало спектаклей в 8 ч. веч.

Биотеатр «РОДИНА»

ЦВЕТНОЙ КИНОСБОРНИК — в 12 час. # Новый художественный фильм (дублированный) ТОРГОВЦЫ ЖИЗНЬЮ — в 14, 16, 18, 20 и 22 час.

Парк культуры и отдыха

9 и 10 июля КОННО-СПОРТИВНЫЙ ПРАЗДНИК В программе: фигурная езда, вольтижировка, высшая школа верховой езды, прыжки и сальто, конная акробатика. Играет духовой оркестр. Начало в 8 ч. 30 м. веч. * Входная плата 2 рубля.

Черемисов Дмитрий Григорьевич, проживающий в г. Пятигорске, Красная Слободка, Украинская, 29, возбуждает дело о разводе с Черемисовой Александрой Ивановной, проживающей в г. Пятигорске, Гора Пост, ул. Полевая, 33. Дело подлежит рассмотрению в нарсуде 3 участка г. Пятигорска. 1-1



Репродукция с картины И. Е. Репина «Полтавский бой». Прессклише ТАСС.

он был поражен громадными перемнами, происшедшими в русской армии и во всей стране.

Петр I выработал новую военную тактику. Руководствуясь ею, русские войска отходили, не принимая боя и завлекая шведов вглубь страны.

Однако расчеты Карла XII провалились. Русские войска во главе с Петром настигли под деревней Лесной корпус Левенгаупта и разгромили его.

ла в них уверенность в благоприятном исходе предстоящего генерального сражения с шведскими войсками.

В поисках выхода из создавшегося тяжелого положения Карл XII по совету Мазепы решил овладеть Полтавой, где могли быть запасы продовольствия и вооружения.

«Воины, вот пришел час, который